

В центре внимания



Зачем в Беларуси нужно народное ополчение

Президент Беларуси Александр Лукашенко 20 февраля провёл заседание Совета безопасности, на который были вынесены проекты обновлённой Концепции национальной безопасности и закона «О народном ополчении».

Глава государства подчеркнул, что принятый в 2010 году документ не потерял своей актуальности. По словам Президента, адаптация Концепции национальной безопасности под реалии сегодняшнего дня – вполне логичный и своевременный шаг.

Он напомнил, что поручение модернизировать Концепцию национальной безопасности было им дано на VI Всебелорусском народном собрании. Проект документа готов. Глава государства поставил перед участниками заседания несколько главных вопросов: какие новые угрозы национальной безопасности и их источники обозначены в проекте концепции, какие новые положения включены; как отражены в концепции и какое развитие получили положения, включённые в обновлённую Конституцию; насколько полно и объективно в концепции отражены новые национальные интересы Беларуси как независимого, суверенного государства, предусмотрены ли дополнительные меры по их защите.

Президент обратил внимание, что в отличие от стран, где подобные документы носят закрытый характер, в Беларуси ничего прятать не будут. Глава государства подчеркнул, что теперь утверждение Концепции национальной безопасности – одно из основных полномочий ВНС. Поэтому документ должен быть готов к первому созыву его делегатов.

На рассмотрение был вынесен и проект закона «О народном ополчении». Президент пояснил: «В нашем государстве весьма эффективная система обороны государства. Её основа – Вооружённые Силы. Именно они решают наиболее важные задачи, требующие концентрации всех усилий государства по его защите».

В то же время, обратил внимание Президент, борьба с преступностью, охрана общественного порядка и общественная безопасность – сфера компетенций органов внутренних дел и внутренних войск и в мирное, и в военное время. Для обеспечения спокойного функционирования государственных органов и организаций, объектов экономики, инфраструктуры Беларуси в условиях военного времени созданы территориальные войска. Другие силовые органы в рамках компетенции решают также задачи по обеспечению обороны государства. «Но ситуация непростая. Я уже не раз говорил: каждый мужчина (да и не только мужчина) должен уметь, как минимум, обращаться с оружием. Хотя бы для того, чтобы в случае необходимости защитить свою семью, свой дом, родной уголок земли и, если понадобится, страну, без которой не будет ни уголка, ни дома, ничего другого. Многие это понимают», – подчеркнул Александр Лукашенко.

По материалам БелТА.

Защитники Отечества

Благодарность ветерану за мирное небо

В преддверии Дня защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь работники райвоенкомата побывали в гостях у жлобинчанки Берты Семёновны Тумановой – участницы Великой Отечественной войны, чтобы поздравить её с праздником и вручить подарок.

– Уважая Берта Семёновна, мы признательны Вам и вашим боевым товарищам за Великую Победу, благодаря которой сегодня над нами мирное небо, – сказал военный комиссар Жлобинского района полковник Олег Сочивко. – Живите долго и радуйте всех нас своим неугасимым оптимизмом.

Вера Семёновна добровольно ушла на фронт в неполных 17 лет. На календаре была уже весна 1945 года. До Победы оставалось около месяца.

– Все уже понимали, что фашисты вот-вот будут окончательно разбиты, – вспоминает ветеран. – И тем более было обидно умирать. Но смерть ещё тысячами забирала наших солдат. Это всё происходило на моих глазах. Ведь я работала при фронтовом госпитале.

Победу Берта Семёновна встретила в Венгрии.



Берта Туманова и Олег Сочивко.

Была награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями.

Родом она с Урала. До распада Советского Союза жила в Прибалтике. А затем была вынуждена уехать оттуда. Второй родиной для неё стала Беларусь.

Николай ШУКАНОВ.
Фото автора.

Планёрка главы района



Сергей Ярец:

«Уровень торгового обслуживания населения должен быть обеспечен в полной мере»

Организация торгового обслуживания жителей села – вопрос, который был тщательно рассмотрен на очередном еженедельном аппаратном совещании райисполкома.

Приступая к его рассмотрению, председатель райисполкома Сергей Ярец обратил внимание на негативные тенденции, сложившиеся в этой системе. Так, два года подряд Жлобинский район занимает последнее место в области по товарообороту в сфере потребкооперации. Заслушав директора Рогачёвского филиала облытребобщества Павла Гончарова (на долю этой организации приходится львиная доля обслуживаемых населённых пунктов Жлобинского района – 101), глава района отметил:

– Где-то допущенные недоработки можно оправдать кадровыми проблемами, на селе действительно не хватает продавцов, но никак нельзя оправдать отсутствие в автолавках товаров первой необходимости – соли и муки. А жалобы сельчан по этому поводу есть. Мы живём

в XXI веке, и уровень торгового обслуживания населения, в том числе и жителей села, должен быть обеспечен в полной мере.

Руководству Рогачёвского филиала поставлена задача предоставить в райисполком план по улучшению работы.

Также была заслушана директор Светлогорского филиала облытребобщества Елена Лаптева. На эту организацию приходится всего 17 населённых пунктов нашего района. И жалоб от местных жителей значительно меньше. Но они всё-таки есть.

Важными были и другие вопросы: предупреждение чрезвычайных ситуаций, криминальная обстановка в районе, охрана труда, соблюдение дисциплины на рабочих местах и предотвращение хищения топлива в АПК. С информацией по данным вопросам выступили начальник РОЧС Евгений Буслон, и. о. начальника РОВД Дмитрий Татаринов, начальник управления по труду, занятости и соцзащите райисполкома Виктор Костейков.

В нашем районе с начала текущего года на пожарах удалось из-

бежать человеческих жертв (за аналогичный период прошлого года в огне погибли 6 человек). Председатель райисполкома Сергей Ярец поставил службе спасения и сельским исполкомам задачу: настойчивее воздействовать на граждан по скорейшему устранению в их домовладениях нарушений правил пожарной безопасности, выявленных смотровыми комиссиями.

– Каждый день промедления может стоить человеческих жизней, – заметил Сергей Борисович.

Из общего количества зарегистрированных за неделю преступлений (27) восемь совершено в киберпространстве. Это говорит о том, что гражданам надо быть начеку.

За истекшую неделю мобильной группой райисполкома были промониторены три предприятия: УП «Степы», «Жлобинметаллургстрой» и ТУП «Металлургтранс». В целом было выявлено 70 нарушений техники безопасности на рабочих местах, пожарной безопасности, санитарных правил и т. д.

Николай ВОРОНОВИЧ.

Приём парламентария

Каждый вопрос – важен

У дверей общественной приёмной райисполкома, где депутат Палаты Национального собрания Республики Беларусь Игорь ВОЛКОВ проводил плановый приём граждан, было многолюдно.

К парламентариям за помощью обратились 14 человек. Ряд обращений был от жителей 3-го микрорайона. Так, Григорий Александрович, инвалид II группы, попросил содействия в реше-

нии вопроса, связанного с созданием безбарьерной среды для пожилых людей на автобусной остановке по ул. Шоссейной, у магазина «Копеечка». Василий Васильевич поднял тему благоустройства территорий, примыкающих к домам № 42, 43, 45, 46 и магазину «Третий континент». Также граждан интересовали вопросы, связанные с организацией работы магазинов, благоустройством сквера по ул. Войкова, ремонтом ул. Шевченко, др. Жлобинчанка Раиса Иванов-

на высказала просьбу дачников о продлении маршрута рейсового автобуса из Жлобина до д. Василевичи в дачный сезон. Были обращения, связанные с грейдированием центральной улицы в д. Казимировская Слободка, заключением договоров и графиком вывоза твёрдых коммунальных отходов в д. Великий Лес.

Все вопросы взяты Игорем Владимировичем на контроль. Они прорабатываются соответствующими службами.

Николай ЛЕЛЬЧИЦКИЙ.